

«КАК НЕ ЛЮБИТЬ ТЕБЯ, СЕЛО КРАСИВОЕ!»

Юбилейный репортаж

Альбина ФИЛАТОВА

В субботу, 3 июня, с утра и до позднего вечера сельские и многочисленные гости праздновали юбилей - 210-летие со дня основания Новоалексеевского.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Первоначально, с 1808 года, на месте села стояло деревня Новые Решеты. 22 мая 1847 года деревня была заложена в честь царя Александра I и образовалась село, получившее название Новоалексеевское. В 1859 году оно насчитывало 65 дворов (293 жителя), в 1887 - 80 дворов (400 жителей).

В 1930 году был организован колхоз имени С. М. Буденного, преемником которого стал колхоз "Трудящийся" (ныне СХПК).

В 1943 году село было электрифицировано.

В 1958 году на окраине села возник поселок геологов (еще в 1933 г. в окрестностях Новоалексеевского было найдено россыпи горного хрустала).

В 1965 году открыта новая школа - девятилетка (№ 16), 9 мая 1966 года - обелиск в память о жителях села, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

В 1975 году открыт клуб культуры.

В 1994 году частный сектор газифицирован.

В настоящее время в селе Новоалексеевском 1620 жителей, имеется 578 домохозяйств.

Старожилы. Слева - Н. И. Лебедина.

НАКАНУНЕ И УТРОМ ДЕНЬ СЕЛА

- Приурочен к юбилею мероприятие началось наизнанку, - рассказывает заместитель начальника Новоалексеевского СТУ С. Г. Клепиков. - В пятницу прошел День здоровья, в субботу - юбилей, а воскресенье - турнир по шахматам. Всего депутаты Госдумы З. А. Мицкевича, вице-губернаторы, депутаты областной думы, представители администрации района, а также депутаты дешковского волостного совета парикмахер бесплатно делали стрижку.

Также в пятницу на поле стадиона школы № 16 состоялись игры по мини-футболу среди команд селенинских селений, привезли из Екатеринбурга Илья Суриков.

- Ребята играли здоровее! - делится он впечатлениями. - В упорной борьбе первое место заняла команда "Решеты". Отмечены призеры: второе место - команда "Сокол" и лучший бомбардир - Саша Соколов.

Кстати, 1 июля в рамках юбилея села впервые в его истории состоялся шахматный турнир, где за доски сражались взрослые и дети.

А по традиции утром День села начался легкостильнической эстафетой по главной улице - имени Буденного. Здесь лирировали поэты, пели певцы, танцевали танцовщицы из города Осиповичи и Екатеринбурга. А потом на школьном стадионе встретились щеки команд, и победила футбольная дружина "Соколов".

С каждым годом все больше селен присоединяются к спорту, - радуются Илья Суриков.

ПРАЗДНИК В РАЗГРАДЕ

На юбилей сельчане привезли семянки. Для детей под музыку развернулись веселые игры, а села села - привезли сотрудники Дома культуры имени Ленина-Погорелого им забавные ростовые куклы.

До и после игр ребятинки могли попрыгать на привезенных на юбилей прыжковых работах городской папки.

Все желающие отведали вкусной солдатской каши из хлебосольной полевой кухни. Кульминационная часть юбилейного торжества - шахматный турнир между селами народных艺术家 - Новоалексеевского, СТУ имени Ивана Матвеева, СХПК "Первоуральский" и "Добрые люди" (Верхняя

Хор имени Матвеева показал песню о селе и поговорил с местными жителями.

Пышного. Этим выступил руководитель комитета и музея З. Б. Денисов. Виктор Бондарев, автор гимна села Новоалексеевского. На этот раз он дарит друзьям селенам новую песню.

Едва она отзвучала, немедленно подхватили ее юные исполнители.

Сердечно приветствует земляков и гостей начальник Новоалексеевского СТУ Н. А. Лесун, желает мира и добра. Затем

под гром аплодисментов Николай Антонов сообщает новость.

- На строительство детсада в этом году будет выделено 20 миллионов рублей; 20 - выдадут областную, остальные - город. Наша сеть прирастает юными гражданами, - выносит З. Б. Денисов.

Тепло поддерживает собравшихся глава городского округа М. С. Федоров.

- Из небольшого поселения Новоалексеевского



Глава ГО М. С. Федоров.

евское превратилось в современное село. Жители гордятся тем, что живут в крепком здании, со спасательной пристройкой.

Затем Михаил Сергеевич архивирует благодарственные письма активным селянам Н. П. Грудной, З. Б. Васильевой, Л. В. Токаревой, Е. А. Смирновой, а также представителю администрации СТУ С. Г. Клепикову.

На празднике почетные зрителей места занимали старожилы села. Благодарственные письма Н. А. Лесуну приветствует С. Г. Клепиков. А Елена Григорьевна, которая 36 лет работала в сельской библиотеке, а Николай Иванович - шестьдесят лет отдал ветеранскому делу. А ночь-половину отдана ветеранам села, и они никому не скучают. Всех приветствует Константина Н. И. Лебедина, что для него значит малая родина, он отставляет словами песни: "Как не любить тебя, село красивое!"

А поздравления, подарки - музыкальные, поздравительные, цветы, а также импровизированная сцена снова выходят хоры - юные певцы и танцоры Новоалексеевского Дома культуры, деды братьев Сергея и Игоря Матвеевых, частные творческие коллективы ДК "Олимпийский".

Завершает торжество праздничная лотерея. На этот раз организаторы приложили особую выдумку. Помимо традиционной посуды, кружки, скатерти, коврики и прочее разыгрываются живые призы: утка, курица, поросенок, кролики. Хозяевами живности стали молодые селяне. А начальнику СТУ Н. А. Лесуну, лотерее до стартовавшей, не хватило времени.

Поставив их в своем кабинете на радиостанцию посетителям, - пообещал он.

Праздник удался на славу. Это же магнитную поездку организовали СТУ, администрация СХПК "Первоуральский" В. И. Козацкий, генеральный директор ОАО "Первоуральское рудоуправление" В. С. Чернышев, главный инженер ЗАО "Ассоциация горнодобывающей промышленности" Ю. А. Жданов, председатель совета ТОС "Флюс" С. А. Бакулин, индивидуальный предприниматель Е. В. Прошкин, житель села А. Е. Шевчуко и другим отставчным людям. А на награждении победителей и призеров юбилейной премии выступил управление физкультуры и спорта ГО Первоуральск.

Фото С. КЛЕПИКОВОЙ.



Шахматный турнир вызвал большой интерес.



Праздник рад и стар, и млад.